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JOMFRU MARIAS OPTA-

GELSE I HIMLEN 

Over hele verden fejrer Kirken 

denne fest den 15. august, i vort 

bispedømme dog søndag den 21. 

Det er en privilegeret lejlighed 

til at meditere over den sidste 

mening med vores eksistens: at 

orientere os mod den evige lyk-

ke og således at tage del i den 

samme herlighed som Jomfru 

Maria. 

Når vi betragter Jomfru Maria, 

håbets stjerne, i den himmelske 

herlighed, forstår vi, at jorden 

ikke er vort endelige hjemland, 

og hvis vi lever med blikket ret-

tet mod det evige gode, forstår 

vi også, at vi en dag vil få del i 

den samme herlighed, og at jor-

den vil blive smukkere. Så mi-

ster vi ikke vores sindsro og 

fred, selv midt i tusindvis af 

daglige problemer. Hendes op-

tagelse i Himlen er et tegn, der 

lyser endnu klarere, når triste 

skygger af lidelse og vold synes 

at rejse sig truende i horisonten. 

Vi kan være sikre på, at Jomfru 

Maria fra det høje følger os med 

blid bekymring, og at hun i øje-

blikke af mørke og nød jager 

tristheden bort og beskytter os 

med sin moderlige hånd. 

Den hellige Johannes Maria Vi-

anney plejer at sige: ”Mennesket 

er skabt til Himlen. Djævelen 

knækkede stigen, der førte der-

til. Vor Herre lavede med sin li-

delse og død en ny. Den hellige 

Jomfru Maria står ved toppen af 

stigen og holder den fast med 

begge hænder”. ”Denne gode 

moders hjerte er intet andet end 

kærlighed og barmhjertighed, alt 

hvad hun ønsker, er at se os gla-

de.  Vil vi bønhøres, er det til-

strækkeligt at vi henvender os til 

hende. ” 
Pastor Dominique 

 

 



PILGRIMSVANDRING 

Igen i år arrangerer vi en pil-

grimsvandring fra Sostrup.  

På denne pilgrimsvandring vil vi 

vandre til vores sognekirke Sct. 

Clemens Kirke, Grenå, og un-

dervejs vil vi meditere, tænke, 

bede, måske tale lidt om vores 

egen livsvej, og hvordan vores 

sognekirke er Guds gave til os, 

nemlig der hvor vi i sakramen-

terne møder og modtager Jesus 

Kristus. 

Hvornår: Lørdag d. 13. august 

kl. 10 mødes vi på gårdspladsen 

på Sostrup Slot. Når vi kommer 

til Sct. Clemens Kirke, vil søn-

dagens højmesse blive fejret 

lørdag kl. 16. 

Praktiske oplysninger: 

Pilgrimsvandringen er ca. 15 km 

og foregår på skovveje og min-

dre veje. Det kræver godt fodtøj. 

Medbring frokost, drikkevarer 

og rosenkrans. 

Der vil være mulighed for at 

stille sin bil ved kirken i Grenå 

inden pilgrimsvandringen, og 

sammen med andre deltagere 

blive kørt i taxa til Sostrup. Til-

melding til denne taxatur skal 

ske senest torsdag d. 11. august 

til Marysia, tlf. 86398453 mobil: 

26128453, mail:  

kazimierska70@hotmail.com. 

I tilfælde af dårligt vejr: Kontakt 

Birgit Clausen, tlf. 86 99 63 54 

eller 22 79 14 64, da det kan væ-

re nødvendigt at udsætte eller 

aflyse pilgrimsvandringen. 

EVALUERING AF MESSE-

TIDSPUNKTER 

Siden 1. november 2010 har vi 

haft messe hver søndag efter 

følgende plan: 1. og 3. søndag i 

måneden kl. 16, 2., 4. og 5. søn-

dag i måneden kl. 10. 

Af hensyn til planlægning for 

2012 skal vi snart sammen med 

menigheden i Randers afgøre, 

om vi skal fortsætte med denne 

plan over messetidspunkter. 

Derfor indbyder vi alle til ved 

kirkekaffen efter søndagsmessen 

d. 21. august kl. 16 at deltage i 

en samtale om dette.  

KATOLSKE KVINDER I 

GRENÅ    

Ved samtalemøderne i forbin-

delse med Sogneundersøgelsen 

blev der nævnt et ønske om, at 

de katolske kvinder i vores me-

nighed kunne mødes for bl.a. at 

dele deres troserfaringer med 

hinanden.  

Marysia Andersen og Birgit 

Clausen har derfor taget initiativ 

til følgende: 



Alle kvinder i menigheden ind-

bydes til en aften sammen med 

andre kvinder. Det foregår i vo-

res kirke, den første onsdag i 

månederne september, novem-

ber januar og marts.  

Vi vil mødes kl. 19.30 og slutter 

kl. 21.30. Vi vil høre et oplæg 

om et emne, tale sammen, drik-

ke kaffe/the, og bede sammen. 

Ved det første møde, onsdag d. 

7. september vil Birgit Clausen 

holde et oplæg om, hvordan ka-

tolske kvinder – ud over jorden, 

og gennem tiden – mødes for at 

styrke hinanden i den katolske 

tro.  

Der vil blive mulighed for at øn-

ske emner til de kommende mø-

der. 

Alle kvinder er hjertelig vel-

komne.   
Marysia og Birgit 

KAFFE MED INDHOLD 

Efter en lang og tiltrængt som-

merferie genoptager vi kaffe 

med indhold. 

Første gang er 2. søndag i sep-

tember, d. 11. september, og 

hvis du har et spørgsmål, du 

gerne vil have svar på, kan du 

aflevere det til Helge Clausen 

(se bagsiden)    

 

BØGER-TIL-SALG 

Efter oprydning i sakristiet er 

der en del katolske bøger til 

overs. Derfor er der nu mulighed 

for at købe katolske bøger til 

meget lave priser.  

Se disse bøger i våbenhuset, og 

gør en god handel! Bøger-til-

salg slutter med udgangen af 

august. 

Det indkomne beløb går ubeskå-

ret til renovering af sakristi, så 

det kan bruges til bl.a. kirkekaf-

fe.             

FØRSTEKOMMUNION OG 

FIRMELSE 2012 

I 2012 er der mulighed for at 

børn kan modtage deres første-

kommunion søndag d. 22. april 

kl. 10. Biskop Czeslaw Kozon 

kommer til Randers søndag d. 

19. august for at meddele fir-

melsens sakramente til de unge, 

der er blevet forberedt til det. 

De børn og unge, som sogne-

præsten umiddelbart kan se er i 

de pågældende aldre, vil modta-

ge et brev.  

Hvis man ikke har modtaget et 

brev senest d. 1. september, be-

des man selv henvende sig til 

pastor Dominique, da tilmel-

dingsfristen til at modtage disse 

sakramenter er 4. september.  



SYGEKOMMUNION OG DE 

SYGES SALVELSE 

Hvis man selv er syg og gerne 

vil modtage sygekommunion el-

ler sakramentet De syges Salvel-

se, eller man kender en fra me-

nigheden, der er syg, vil p. Do-

minique meget gerne besøge den 

syge. Henvend jer blot til ham. 

LANGTIDSKALENDER: 

Fredag d. 14. oktober er der 

Kulturnat i Grenå, og i den for-

bindelse vil foredragsholder 

Kirsten Kjærulff holde et fore-

drag om Den hellige Hildegard 

af Bingen i vores kirke. 

Søndag d. 30. oktober afholder 

vi menighedsdag med højmesse 

i Sct. Clemens kirke kl. 10, og 

derefter sammenkomst i Folke-

kirkens Sognegård. Der vil være 

foredrag af Asbjørn Nordam fra 

Viborg om hans rejser i Uganda 

og mødet med Kirken i dette 

spændende land. 

DØDSFALD 

D. 29. juni blev Josefa Ander-

sen, Nimtofte hjem til Gud Hun 

blev begravet fra Sct. Clemens 

kirke, og hun hviler nu på Maria 

Magdalene Kirkegård. 

Herre,  

Giv Josefa den evige hvile 

Og lad det evige lys lyse for 

hende. 

Hun hvile i fred. 

Amen.                                                                    
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AUGUST 2011 

 

Lørdag d. 6. august  Herrens forklarelse 

  Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 7. august  19. alm. søndag 

 Højmesse kl. 16 

Tirsdag d. 9. august Theresa Benedicta af korset (Edith Stein) jomfru 

og martyr, værnehelgen for Europa 

Onsdag d. 10. august Laurentius, diakon og martyr 

Lørdag d. 13. august Pilgrimsvandring fra Sostrup til Sct. Clemens 

Kirke begynder kl. 10. 

  Højmesse i Sct. Clemens Kirke kl. 16 

Søndag d. 14. august 20. alm. søndag 

  Højmessen fejres lørdag kl. 16 

Søndag d. 21. august  Marias optagelse i Himlen 

  Højmesse kl. 16.  

Kirkekaffe med samtale om messetidspunkter.  

Onsdag d. 24. august Bartholomæus, apostel 

Søndag d. 28. august 22. alm. søndag 

  Højmesse kl. 10 

     

 

BØNNENS APOSTOLAT  

At Verdensungdomsdagen i Madrid må anspore unge over hele verden 

til at rodfæste og grundfæste deres liv i Kristus.  

At Vestens kristne må være åbne for Helligåndens virke og med entu-

siasme genfinde deres tro.  

  

 

 



SEPTEMBER 2011 

 

Lørdag d. 3. september  Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 4. september   23. alm. søndag 

   Korsvejsandagt kl. 15.30 

   Højmesse kl. 16  

Onsdag d. 7. september  Domkirkens indvielse 

Torsdag d. 8. september Jomfru Marias fødsel 

Søndag d. 11. september 24. alm. søndag 

   Højmesse kl. 10 

   Efter messen Kaffe med indhold 

Onsdag d. 14.september Det hellige kors’ ophøjelse 

    Eukaristisk tilbedelse kl. 16 – 17 

    Messe kl. 17 

Søndag d. 18. september 25. alm. søndag 

   Højmesse kl. 16 

   Kollekt for Katolsk menighedspleje 

Onsdag d. 21. september Mattæus, apostel og evangelist 

Søndag d. 25. september 26. alm. søndag 

   Højmesse kl. 10 

Torsdag d. 29. september De hellige ærkeengle, Michael, Gabriel og 

Rafael 

    

 

BØNNENS APOSTOLAT  

At alle lærere må vide hvordan de skal formidle kærlighed til sandhe-

den og opdrage til sande moralske og åndelige værdier.  

At de kristne samfund overalt på det asiatiske kontinent begejstret må 

forkynde Evangeliet ved at vidne om dets skønhed med troens glæde.                                                       
 


